新时代



专题

电话 4396865 E-mail:xcsqxjz @163.com

\$55 A \$3

前车丢弃垃圾,市毓秀路小学学生挺身而出

"硬核"文明小记者惹市民"怒赞

记者 王增阳 崔天祥

近日,一段小学生捡拾前车丢弃的垃圾并放回前车车内的视频,在许昌人的朋友圈盛传。小朋友的"硬核"行为也赢得了市民的纷纷点赞。近日,记者联系上了事件的主人公周浩森,并采访了其家庭、学校,对这个"文明小卫士"有个更多了解。

"硬核"捡拾惹市民"怒赞"

10月12日晚,市民姚女士与儿子周浩森驾车回家,等待红路灯时,周浩森发现前车车窗附近地上有一袋垃圾。他告诉母亲,想要下车捡起垃圾。考虑到安全问题,姚女士有些犹豫。周浩森向母亲表示红灯时间还长并会注意安全,主动下车跑到前车旁捡起了垃圾,在把垃圾放回前车车内后,快速返回车上。

在事后的交流中,周浩森告诉母亲,乱丢垃圾是不文明行为。许昌是

一个文明的城市,所以不仅自己要保持良好的文明习惯,还要敢于及时纠正他人的不文明习惯。

据了解,周浩森就读于许昌市毓 秀路小学。既是全国文明城市许昌的一名小小市民,也是全国文明校园许 昌市毓秀路小学的阳光少年,还是我 市八万余名许昌晨报小记者中的一 员。他"硬核"捡拾垃圾的行为被偶尔 发到网上后,赢得市民、网友的"怒 赞"!



阳光少年周浩森与红军雕像握手致意

好家风、好家教成就好孩子

周浩森的行为在其父亲周继良看来,并不意外。

"这孩子独立自主,有胆有识。" 周继良自豪地说。在家里,他一直很 重视家风的教育,希望周浩森成为一 个懂礼貌,对人友好、善良、真诚的孩 子。

自律是最难以获得的品质之一。每次逛超市,周浩森只买一件自己喜欢的东西。"其实也没特别要求他,如果他实在喜欢还是会给他买,可他从没主动多要过,也从未因要一件东西没给买而哭闹。"周继良说。

"奶奶,天冷了,你要穿厚衣服。" "奶奶,我想你了……"每到晚上,周 浩森都会打开手机,和远在驻马店市 的奶奶视频通话。这些暖心的话,让 老人心里热乎乎的。回到老家,周浩 森总是和奶奶待在一起,陪她说说 话,给她捶背揉肩。

周继良是一名退伍军人,他性格

"硬",形象"硬",作风"硬"。在他的影响下,周浩森也心向军旅,长大后想成为一名解放军战士,保家卫国。在父亲的影响下,周浩森形成了勇往直前、刚毅果敢的性格。"从幼儿园小班起,这孩子就自己吃饭、穿衣、上厕所。"周继良说,"我时常给他讲一些军旅故事,还教他站军姿。"

读万卷书,行万里路是周继良对 儿子的期许。"不管他最后是否会成 为一名战士,读书和行路都必不可 少。"周继良说。周浩森喜欢读书,看 完书中的故事后,他还给父亲复述一 遍。周继良常常带儿子出去玩,让他 领略不同的事物,学到更多的知识。

在家里,周继良把儿子当成大人一样看待,平等地和儿子讨论,让儿子发表自己的看法。"我和儿子是好朋友,和他平等相待。"周继良说,"希望儿子成为气宇轩昂的男子汉,我相信他能做到。"

荣誉证书 周浩森 河学: 在 2021-2022 学年表现实出,放映为最美学生 特发此状,以资鼓励。 作品布赖金路崎寺 二〇一一港市

周浩森被评为"最美学生"。

该校还积极完善家长委员会运行机制,建立年级、班级、校级三级家长委员会,搭建网络平台,探索"家长特色课堂",使家长和社会参与学校管理,构建多维度齐抓共管的良好局面。

同时,该校特别重视同学们的养 成习惯教育,提出"养成好习惯,争做 毓秀好少年"的口号,注重发挥榜样 的引领作用,通过树立身边榜样帮助 学生养成自觉意识。每周各个班级都 会进行一次"毓秀好少年"评选.选出 在学习、生活、文明礼仪等方面表现 突出的学生,被选出的学生会在下一 周的升旗仪式上接受表彰。此外,学 校通过升旗仪式、主题班会、红领巾 广播站等方式向同学们宣传文明城 市创建的相关知识,号召同学们用实 际行动传播文明,从自身做起,从点 滴做起,小手拉大手,做文明的践行 者和监督员。有同学在校园里,弯腰 捡拾纸屑,学校老师发现了,总会及 时表扬并拍照发工作群中,班主任会 在班里再次对学生提出表扬。

家校共育护幼苗成长

作为我市八万余名小记者中的一员,周浩森的行为,也代表着许昌市蓬勃向上的少年力量。从 2005 年许昌晨报小记者工作启动至今,16 年来,"小记者"这颗幼苗不断成长,终成根茎发达、枝叶繁茂的大树。作为我市青少年素质教育的一大亮点,小记者工作切实做到了教育与社会实践相结合,培养了中小学生良好的实践能力和创新精神,推动了青少年良好文明习惯的树立和养成。

"少成若天性,习惯成自然。"从家庭学校,再到全社会,都与青少年良好行为习惯的养成密切相关。近年来,全市教育系统全面加强中小学校

德育工作,夯实文明创建基础,提升文明创建品质,在全国文明城市创建工作中贡献力量。丰富多彩的校园活动、气息浓郁的校园文化,朝气蓬勃、文明有礼的师生……如今的许昌校园,琅琅书声与文明新风扑面而来。

"学校者,文明进化之泉源也。" 学校,处处是育人之地,时时是育人 之时,人人是育人之人。作为全国文 明校园许昌市毓秀路小学的一员,周 浩森时刻接受着文明的滋养。市毓秀 路小学始终把立德树人作为教育的 根本任务,创新德育形式,积极培育 和践行社会主义核心价值观,开展了 一系列丰富多彩的德育活动。

小小少年彰显莲城大文明

由点及面,从周浩森身上,折射的是我市持续推动文明创建不动摇的长期坚持。"十三五"时期,我市坚持以人民为中心的创建理念不动摇,深化推进全国文明城市创建,着力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

2015年2月,许昌市荣膺第四届"全国文明城市"。2017年11月,我市高分蝉联第五届全国文明城市"。2018、2019年,顺利通过了全国文明城市年度复查。2020年11月,许昌再次以优异成绩蝉联第六届全国文明城市,成功实现全国文明城市创建"三连冠",并以前五届全国文明城市地级市第七名、河南第一名的优异成绩,成为全省乃至中部地区唯一被中央文明办通报表彰的地级市。

在坚持统筹创建、为民创建、常态创建的同时,我市更加注重铸魂创建。坚持"创文明城"与"育文明人"同向发力,大力培育和践行社会主义核

心价值观创建之魂,厚植文明沃土。聚合发挥新时代文明实践阵地、队伍、资源功能,新时代文明实践阵地、队伍、资源功能,新时代文明实践中心、所、站三级阵地建设覆盖率在80%以上,全力打通宣传群众、教育群众、最后一公里"。出合《许昌花文明行为促进条例》,印发《道德模范帮扶礼遇实施办法》,广泛开展群众性精神文明创建和典型选树活动,累时镇11个、文明校园3个、文明家2个,推荐评选出"最美奋斗者"2人、"时代楷模"1人、"中国好人"49人,河南省道德模范7人、"河南好人"41人,榜样模范层出不穷,典型力量持续出生

让城市更美丽,让社会更文明, 处处能感受到扑面而来的城市文明 新风,许昌的文明城市来自于无数像 周浩森一样践行文明行为、倡导文明 风尚的许昌人民的共同努力,促进文 明生根、实践成风。

(本版照片由周浩森家长提供)

